

# 星期三的弥撒福音： 信德的必须性

常年期第四周星期三的弥撒福音及释义。

## 福音（谷6：1-6）

耶稣来到自己的家乡，门徒也跟了祂来。到了安息日，祂便开始在会堂里教训人：众人听了，就惊讶说：「祂这一切是从那里来的呢？所赐给祂的是什么样的智慧？怎么藉祂的手行出这样的奇能？这人不就是那个木匠吗？祂不是玛利亚的儿子，雅各布伯、若瑟、犹达、西满的兄弟吗？祂的姊妹不是也都在我们这里吗？」他们便对祂起了反感。耶稣对他们说：

「先知除了在自己的本乡、本族、和本家外，是没有不受尊敬的。」耶稣在那里不能行什么奇能，只给少数的几个病人覆手，治好了他们。祂因他们的无信心而感到诧异，遂周游四周各村施教去了。

---

## 释义

我们或许会感到惊讶，耶稣带着门徒第一次回到纳匝肋时，竟然不能行什么奇能（参阅谷6：5）。既然耶稣是默西亚，是真天主又真人，倘若祂愿意，会有什么能阻止祂行奇迹呢？问题的关键在于那里的人缺乏信德。只有少数的几个人前来找祂。大多数人拒绝接纳祂，因为他们只认为祂是一个同乡。他们固执于自己对祂的印象，拒绝接受祂的「新权威」。

「先知除了在自己的本乡、本族、和本家外，是没有不受尊敬的。」（谷

6: 4) 相较之下, 耶稣记得那些居住在葛法翁的人是如何接纳了祂: 他们赞扬祂的权威 (参阅谷1: 27), 并且把所有病人和附魔的人带到祂跟前, 求祂医治他们 (参阅谷1: 32-34)。耶稣也来到我们每一个人的生命中, 带给我们这么多恩赐, 邀请我们接受祂的讯息和跟随祂。主耶稣会在我们内找到一颗开放、友善的心吗? 还是我们会猜疑祂和拒绝接纳祂? 耶稣有一件极其珍贵的东西, 祂要把它送给我们: 「若是你知道天主的恩赐。」 (若4: 10)

对于一个信德坚强的人来说, 人生具有远超想象的无限可能。纳匝肋的居民从来没有体验过这种感觉。他们无法接受、又或不愿接受的事实就是: 这是他们自己的过错。

Andrew Soane

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Xing-Qi-San-De-Mi-Sa-Fu-  
Yin-Xin-De-De-Bi-Xu-Xing/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-San-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Xin-De-De-Bi-Xu-Xing/) (2026年2月7  
日)